ТС-1. ЭЛЕКТРОМАГНИТНАЯ ИНДУКЦИЯ.



1 вариант.

1. Если в катушку вдвигают постоянный магнит и в ней возникает электрический ток, то это явление называется:
А. Электростатической индукцией
Б. Магнитной индукцией

В. Индуктивность
Г. Электромагнитной индукцией

Д. Самоиндукцией

2. Индуктивность в системе СИ имеет размерность:

А. В
Б. Тл
В. Гн
Г. Вб
Д. Ф

3. Поток магнитной индукции через поверхность площадью S определяется по формуле:

А. BS
Б. BSсоs
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4. Скорость изменения магнитного потока через контур определяет:

А. Индуктивность контура
Б. Магнитную индукцию

В. ЭДС индукции

Г. ЭДС самоиндукции

Д. Электрическое сопротивление контура

5. Магнитный поток через контур площадью 10 см2 равен 40 мВб. Угол между векторами индукции 
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 и нормалью 
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]n
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 равен 60 . Модуль индукции магнитного поля равен:

А. 2∙10-5 Тл
Б. 8∙105 Тл
В. 80 Тл
Г. 8 Тл
Д. 20 Тл
6. При движении постоянного магнита в катушку стрелка гальванометра отклоняется. Если скорость магнита увеличить, то угол отклонения стрелки:

А. Уменьшится
Б. Увеличится
В. Изменится на противоположный

Г. Не изменится
Д. Станет равным нулю

7. При уменьшении тока в катушке в 2 раза энергия ее магнитного поля:

А. Уменьшится в 2 раза
Б. Увеличится в 2 раза

В. Уменьшится в 4 раза
Г. Увеличится в 4 раза

Д. Не изменится

8. 29 августа 1831 г. Явление электромагнитной индукции было открыто:

А. Эрстедом Х.
Б. Ленцем Э.
В. Ампером А.


Г. Фарадеем М.
Д. Максвеллом Д.

9. Если при силе тока 3 А в рамке возникает магнитный поток 600 мВб, то индуктивность рамки равна:

А. 200 Гн
Б. 5 Гн
В. 0,2 Гн
Г. 5∙10-3 Гн
Д. 1,8 Гн
10. ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при равномерном изменении тока от 5 А до 1А за 2 с, равна:

А. 1,6 В
Б. 0,4 В
В. 10 В
Г. 1 В.
Д. 2,5 В

11. В витке, выполненном из алюминиевого провода (
[image: image8.wmf]r

=0,028 Ом∙мм2/м) длиной 10 см и площадью поперечного сечения 1,4 мм2, скорость изменения магнитного потока 10 мВб/с. Сила индукционного тока равна:

А. 50 А
Б. 2,5 А
В. 10 А
Г. 5 А
Д. 0,2 А

12. На прямолинейный проводник длиной 1,4 м и сопротивлением 2 Ом, находящийся в однородном магнитном поле с индукцией 0,25 Тл, действует сила 2,1 Н. Напряжение на концах проводника 24 В, угол между проводником и направлением вектора индукции равен:

А. 0 
Б. 30 
В. 60 
Г. 45 
Д. 90 

13. В катушке, имеющей 1000 витков, при равномерном исчезновении магнитного поля в течение 0,1 с индуцируется ЭДС, равная 10 В. Поток, пронизывающий каждый виток катушки, равен:
А. 10 Вб
Б. 1 Вб
В. 0,1 Вб
Г. 10-2 Вб
Д. 10-3 Вб
[image: image1.wmf]a

14. Катушка в виде соленоида сечением 10 см2 помещена в однородное магнитное поле, индукция которого изменяется со временем, как показано на графике. Вектор магнитной индукции параллелен оси катушки. Сколько витков имеет катушка, если в момент времени t=3 с в ней действовала ЭДС индукции, равная 0,01 В?
А. 20
Б. 50
В. 100
Г. 200
Д. 150

15. Катушка диаметром d, имеющая N витков, находится в магнитном поле, направленном параллельно оси катушки. Чему равно среднее значение ЭДС индукции в катушке, если индукция магнитного поля за время 
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t увеличилась от 0 до В?
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16. Если при равномерном уменьшении силы тока на 0,2 А за 0,04 с в катушке возникает ЭДС самоиндукции, равная 10 В, то индуктивность катушки равна…

ТС-1. ЭЛЕКТРОМАГНИТНАЯ ИНДУКЦИЯ.



2 вариант.

1. Если катушку надевают на постоянный магнит и в ней возникает электрический ток, то это явление называется:

А. Электростатической индукцией
Б. Магнитной индукцией

В. Индуктивностью
Г. Электромагнитной индукцией

Д. Самоиндукцией

2. Магнитный поток в системе СИ имеет размерность:

А. Тл
Б.Дж
В. Вб
Г. Гн
Д. В

3. Модуль магнитной индукции через свой поток определяется по формуле:

А. ФSсоs
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Г. ФS sin
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4. ЭДС индукции в контуре определяется:

А. Магнитной индукцией в контуре

Б. Магнитным потоком через контур
В. Индуктивностью контура

Г. Электрическим сопротивлением контура

Д. Скоростью изменения магнитного потока через контур

5. Определите магнитный поток Ф через контур площадью 20 см2в однородном магнитном поле с индукцией 
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, равной 40 Тл, если угол между вектором индукции 
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 и нормалью к плоскости контура равен 60 .
А. 104 Вб
Б. 10-4 Вб
В. 4∙10-2 Вб
Г. 4∙102 Вб
Д. 1 Вб
6. При движении постоянного магнита в катушку стрелка гальванометра отклоняется. Если скорость магнита уменьшить, то угол отклонения стрелки:

А. Уменьшится
Б. Увеличится
В. Изменится на противоположный

Г. Не изменится
Д. Станет равным нулю

7. При увеличении тока в катушке в 3 раза энергия ее магнитного поля:

А. Увеличится в 3 раза
Б. Уменьшится в 3 раза

В. Увеличится в 9 раз
Г. Уменьшится в 9 раз

Д. Не изменится

8. Общее правило определения направления индукционного тока было установлено:

А. Эрстедом Х.
Б. Ленцем Э.
В. Ампером А.
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Г. Фарадеем М.
Д. Максвеллом Д.

9. Если по катушке течет ток силой 0,4 А и энергия магнитного поля катушки 32 мДж, то индуктивность катушки равна:

А. 0,08 Гн
Б. 200 Гн
В. 0,4 Гн
Г. 0,2 Гн
Д. 2,5 Гн

10. График изменения силы тока в катушке с индуктивностью 0,6 Гн представлен на рисунке. ЭДС самоиндукции в этом случае равна:

А. 3,6 В
Б. 2,5 В
В. -0,9 В
Г. -9 В.
Д. 0,9 В
11. Магнитный поток через замкнутый проводник с электрическим сопротивлением 2 Ом равномерно увеличился с 0,2 мВб до 0,5 мВб. Какое количество заряда прошло через поперечное сечение проводника?:

А. 1,5∙10-2 Кл
Б. 0,6 Кл
В. 2,5∙10-3 Кл
Г. 1,5∙10-4 Кл
Д. 0,4∙10-4 Кл
12. При перемещении прямолинейного проводника длиной 1,2 м с током 15 А в однородном магнитном поле с индукцией 0,5 Тл на расстояние 0,3 м перпендикулярно силовым линиям необходимо совершить работу:

А. 0,9 Дж
Б. 1,8 Дж
В. 2,7 Дж
Г. 1 Дж
Д. 0,4 Дж
13. За 5 мс в соленоиде, содержащем 500 витков провода, магнитный поток равномерно убывает от 9 мВб до 7 мВб. ЭДС индукции в соленоиде равна:

А. 200 В
Б. 400 В
В. 600 В
Г. 800 В
Д. 103 В
14. Проводящая квадратная рамка с длиной стороны 5 см помещена в однородное магнитное поле, вектор индукции которого составляет угол в 60  с направлением нормали к рамке. Определите модуль индукции магнитного поля, если известно, что при его равномерном исчезновении за время 0,02 с в рамке индуцируется ЭДС, равная 5 мВ. 
А. 0,02 Тл
Б. 0,04 Тл
В. 0,06 Тл
Г. 0,08 Тл
Д. 0,2 Тл
15. Кольцо из сверхпроводника помещено в однородное магнитное поле, индукция которого нарастает от 0 до В0. Плоскость кольца перпендикулярна линиям индукции тока, возникающего в кольце. Радиус кольца равен r, индуктивность – L. Ток, возникающий в кольце, равен:
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16. Если магнитный поток через проводящий контур увеличивается на
 0,02 Вб в результате изменения тока в контуре с 4 с до 8 А, то индуктивность контура равна…
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